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Передплата 
■в »РУ СЛАНА» вивосжт».; 

в Аветрмі:
ча пїлиа р ів .. .. . 20 «ер.
іа  пів року ... .. .. 10 кор. 
на чверть реву .. 5 кор.
4". МІСЯЦЬ . . 1-70 нор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів 

або 36 франків
■ж пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

‘Вирвеш ми очп І Душу ма вирвеш: а не воакмеш мплости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і вфв руска.» — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Вмхидить у Львеві що дня 
крім неділь і руских сьият 

• О 5*І2 го д . пополудин.
Редакцію, адмінїстрация і 

експедиция «Руслана» під 
ч. 1. пл. Дембровскоге (Хорун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского ■ 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
наполередне застережене.— 

Реклямациї неопечатанів 
вільні від порта. — ^Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
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від стрічки. Подяки і при
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взаємини буду-- чисто урядовими. В 
культурних краях заведено навіть т. зв. 
ЕІіегпаЬепсІе, на котрих збирають ся 
родичі і опікуни з одного боку, а учи
телі і директори з другого, щоби обго
ворювати справи вихована, поведеня 
і образованя молодїжи і тим способом 
витворює ся тісна звязь і взаїмне відді 
луванє між школою а домом і як ви
сліди в тих краях показали, з добрим 
успіхом.

Одначе і молодїж повинна із свого 
боку улекшувати учителям своїм ту 
трудну задачу, яю они мають з єї ви- 
хованєм і образованєм. Молодїж повин
на се розуміти, що учителі, яко люди, 
не можуть бути без хиб і недостач, але 
се не оправдує нікого відказувати своїм 
учителям і настоятелям належного їм 
поважана і послуху. В нинїшних часах 
розладу і розстрою неоден молодець 
думає тим показати свою висшість по- 

I над нших своїх то: іришів, що підриває 
і підкопує повагу свого учителя, мало- 
важить єго, або дїлає на перекір єго 
приказам і розпорядкам. Численні при
клади показують, що таке підриване 
всякого авторитету не доводило до нічо
го доброго і що й ті, що виломлювали 
ся з під всякого авторитету звичайно 
не осягли значіня серед суспільності! 
а ставали звихненими особняками, що 
не довели до ніякої мети своїх зма
гань.

Тимто поважане для своїх учителів 
і сповнюване точне обовязків, се голо
вні вимоги, які суспільність мусить ста
вити до молодїжи, наколи она має опі
сля справді щось доброго зробити для 
народу, принести єму хосен і славу. 
Треба шкільного часу, віку молодого, 
котрий минає, а не вертає, ужити добре 
для осягненя основного образованя 
і знаня позитивного, а чим більше мо
лодїж буде вглублювати ся в науку, 
тим ліпше зрозуміє она єї хосенність, 
з тим більшим успіхом опісля, вийшо
вши з шкільних порогів, зуміє дїлати 
і трудити ся для народу, з посеред ко
трого вийшла. Наколи молодїж буде 
щиро і сердешно відносити ся до своїх 
учителів, то заслужить собі і у них на 
на довірє і тоді витворять ся добрі вза
ємини між учителями а молодїжию, ко
трі вийдуть на добро молодїжи, на ко
ристь народови і слави краєви. Нарід 
і край потребує сьвітлих горожан. Нехай 
отже молодїж образує ум і серце, а то
ді може стати в пригоді народові! 
свому.

Взаємини між учителями 
а шкільною молодїжю.
(-}-) 3 нинїшним днем починає сн 

наука в усіх школах нашого краю, на
родних і середних. Отеє дає нам при
від звернути ся кількома словами до 
нашого учительства, а також і до. шкіль
ної молодїжи. Ми вже при иншій наго
ді вказали на те, що задача і станови
ще учителів взагалі а особливо руских, 
є вельми трудна, але заразом і вельми 
велична. Тимто високо розвинений куль
турно німецкий нарід так дуже цінить 
сей стан і відносить сн до него з вели
ким поважанєм.

Але й у нас буває часто, що учи
телі здобувають собі незвичайне ' при- 
знанє і властий і сусиільности і велику 
любов та високе иоважанє повіреної їм 
молодїжи. Сумлінна строгість, але при 
тім віїпівска любов супроти молодїжи, 
дбалість о єї вихованє і образованє, 
взірцева ревність в сповнюваню обовяз- 
ків, а щирість і привітливість супроти 
товаришів і супроти сусиільности зєдну- 
вали і у нас любов, поважане і славу 
многим учителям, так що з великим 
жалем розставила ся з ними молоділе і 
єі родичі, наколи приходило їм уступити 
з учительскої служби. Але не формалі
стичним, так сказатиб ремісничим тра- 
ктованєм науки, не закостеніло бюро
кратичним чи сухим урядо іим станови
щем, не безглядною строгостю і грізним 
пострахом здобуває ся таке становище.

Наколи учитель з справдешним за- 
милованєм трактує свою науку, наколи 
він намагає ся ученикам веїми можли
вими способами зробити її приступною, 
тоді і строгість єго вимагань не буде 
тягарем для учеників і найде у них 
зрозумінє і оправдане, коли він дійсний 
народолюбець, то й полюбить ту моло- 
діж єму віддану. А так само коли о- 
крім самої науки буде учитель звертати 
пильну бачність на відповідне поведене 
на вихованє повіреної єму молодїжи, на 
вироблене характеру і любови свого 
а ношанованн чужого, а буде се робити 
з вітцївекою чи приятельскою нрихиль- 
ностю, то й усякі єго напімненя, карта- 
ня а навіть строгі кари буде молодїж 
приймати з вирозумінєм і зрозумінєм. 
Близші взаємини між учителями а уче- 
никами і їх родичами вироблять якісь 
патриярхальні відносини і тоді задача 
учителів о много буде лекша і ириє- 
мнїйша, як в такім случаю, коли сї

Релігійна борба у Франциї.
Папска енцикліка, яка висказала за- 

садничі погляди римского престола на 
справу францускої церкви, оставила була 
француским єпископам свобідні {руки до 
порішена квестиї дальшої тактики супротив 
затій француского правительства після 
найліпшого знаня і можности льокальних 
відносин. Сим то енцикліка, котра стягнула 
на себе зі сторони противників заміт 
неясности, враз з послїдуючими ухвала
ми зборів француских єпископів ста
новить документ вирозумілости і енергії, 
обережности і рішучости римского пре
стола в кермованю справами вселеньскої 
церкви. Коли конференпия француских 
єпископів заявила ся против законови 
про віроісповідні стовариіненя, то не під
лягає тепер жадному сумнївови, що і пап- 
ска енцикліка заявила ся против них від 
самого початку.

В сей спосіб і поняла француска 
праса витворену ситуацию і в своїх ко
ментарях виеказує загально великий су
мнів, чи удасть ся привернути якийсь 
іпосіиз уіуєпсіі межи державою а церквою. 
Після єї гадки релігійна війна майже 
стала необхідна І так Есіаіг, прихильний 
католицкій справі, пише на сю тему: По
ставлений супротив болючого вибору ме
жи упокоренєм в постати признаня зако
не, а отвертим опором, рішив ся Пій X 
на безпроволочний конфлікт. Церков, від
дану самоволі правительства, чекають 
тяжкі проби; однак коли вона вийде з них 
побідно, зискає на силах, яких було їй 
брак до тепер, а яких упадок додавав 
відваги інїцияторам закона. Папска енци
кліка є точкою виходу для трагічних за
колотів, переслідувань і далеко драстчнїй- 
ших подій, чим при інвентаризованії) ко
стелів. Кабінет був тоді в силі усіюкоїти 
населене що до судьби костелів і Служби 
божої, однак коли тепер позамикає ко
стели і вигонить вірних з посьвячених 
місць, трудности вже не дадуть обійти ся, 
бо нублики вже не дасть туманити ся 
довше.

Песимістично на вислїд сеї борби 
задивлює ся кореспондент католицкої 
КбІПІВСІїе Уо1к82ЄІІиП£, який між иншими 
виводить: Супротив сего, що не буде у 
Франциї католицких стоваришень, прави- 
тельство очивидно замкне костели, або від
дасть їх схизматичним стоваришеням. Скон
фіскує маєтности церковних громад і ви- 
черкне решту церковного буджету. Всі 
поданя о пенсиї для парохів стануть ма
кулатурою, а вступні чинности до ство
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реня віроісповідних стоваришень, які 
розпочато в деяких дияцезиях, підуть на 
марне. Увійдуть в житє драконьскі по
станови закона, прокуратори будуть мати 
богато роботи і заповнять ся вязницї. 
Авантури з часів інвентаризованя косте
лів повторять ся з десятькратно більшою 
силою. В Бретонїї, Вандеї, Сабавдиї 
і т. д. поплине кров. А однак — кінчить 
кореспондент — найтемнїйшою точкою в 
сїй справі є обонятність широких мас. 
Політичного вишколеня і солідарності! 
нїмецких католиків не достає француским 
цілковито. З орґанїзациєю нїмецких ка
толиків правительство мусить числити ся, 
натомість у Франциї они роздроблені на 
партиї і фракциї, а кожді нові вибори 
вказують, що виборці чим раз менше 
чують потягу до тих партий, які боро
нили католицкі інтереси, заступали, або 
удавали, що їх боронять.

Натомість не покидає добрих надій 
анґлїйский пралат Поєр, який студіовав 
відносини францускої церкви і так виска- 
зав ся до одного з редакторів 8іапіагсІ-а 
про теперішну ситуацию:

Релігійні переслїдуваня викликують 
нераз дуже корисний вплив. Є они не
мовби давка хініни, давані недужому на 
малярию; прикрий лік однак відживля
ючий. Церков у Франциї, хотяй складає 
ся з дуже ревних ісповідників, потребує 
однак дещо більше застанови над прав
дивим християньским житєм, якого істо
ту становить приняти хрест на плечі і 
страдати. Богато Французам треба ви
перти ся релігійної недбалости, лінив
стві. Тепер, коли приходить до кризи, 
побачать, як дармо они хотіли на жада
не державних властий погодити Божу 
службу зі старанєм за мамону... Закон 
ухвалений парламентом не надає ся 
абсолютно до принятя. Величезна біль
шість опінїї в краю знає про се і при
знає се. Говорю се також про опінїю 
унїверситетскої молодїжи, яка приступає 
.чимраз громаднійше до »сегс1ез саіію- 
Іідиез» в ГІарижи і инших великих мі
стах. Ся молодїж кермує ся духом 
справді »воєнним» (шііііані) і з нею 
треба буде в, найблизшій будуччинї по
важно числитити ся. Державі удало ся 
вигонити монахів, але остало сьвітске 
духовеньство, котре не було безчинним 
за час иослїдних літ. Дух старої като- 
лицкої Генерациї у Франциї був дуже 
слабий, дуже несмілий. Католики проте
стували против несираведливости, але 
більш нічого не робили. Нове поколїнє 
є инше і проте сьвіт небавом пересьвід- 
чить ся«.

Тайна погроза, яка містить ся в ио
слїдних словах, має очивидно за ціль 
звернуги увагу француского правитель- 
ства на небезпечність заворушень на 
більші розміри і пролину крови, однак 
не може бути ніяк толкована яко запо
відь якоїсь кровавої внутрішної релігійної 
війни в повнім того слова значіню. Від 
таких братоубийчих тенденций стоїть 
далеко француске духовеньство, як і ва- 
тиканьскі круги.

Рідна справа
Вельми щиру і горячу, а при тім по

учаючу статю заміщує п. А. Будїй під 
■ наведеним заголовком в послїднім (33) 
числі »Рідного Краю». Се число взагалі,

<— як видно з перечисленя єго змісту,
' поданого в рубриці для літератури — 
відзначує ся цілим рядом добірних статий, 
а надто залучена до него карта Руси-У- 
країни п. К. Падалки, з якої можна пе- 
ресьвідчити ся наглядно, як далеко сягає 
україньский етнографічний елемент і як 
на порі є отсей зазив п. Вудія до роз
буджувана нициональної самосьвідомости 

1 і покликуваня в житє просьвітних та е. 
кономічних організацій! у того дрімучого 
народного кольоса.

Нехай Бог допомагає нашим послам 
і у державній думі — зачинає и Будїй —
! добути нам щасливіщу долю, але й нам 
вдома не гоже сидіти, поклавши руки та 
дожидати до чого дійде справа у думі. 
У нас ще не начате поле рідної, нацио- 
нальної справи і підтримуючи нашіх по
слів у всіх їх домаганях, ми негайно му
симо, тут вдома, виїхати з плугом на по
ле рідної справи.

Наша інтеллегенция, що вийшла з 
панства, здебільшого обмосковилась. Се 
дуже шкодить рідній, українській справі 
і через се перша мета свідомої частини 
української інтеллегенциї згуртуватись і 
поширяти національну самосвідомість по- 
середь обмосковленої частини нашого 
громадяньства.

Правда що з народу встає нова інтел
легенция і певне, що вона і без нас рі
шить колись национальну українську спра
ву, але як подумаєш, скільки на се тре
ба буде часу, то й защимить серце, що 
не доживемо ми до тих, бажаннях часів. 
І рветься воно, щоб упорядкувати рідну 
справу яко мога скоріше. А досягти сь> 
го скоро можна тільки, привернурши на
шу обмосковлену інтеллегенцию до кре
вної, української людності

До вас, сестри Українки, до вас ро- 
жевиї квіти, щастя життя людського й 
утіхо нашого життя, перше благання!

Ви у сїй справі маєте змогу багато 
зробити!... Ні. не тільки багато... ви ма
єте силу зробити все!

Українка ніколи не була рабою у сїмї, 
яка московка; вона завжди була »госпо
динею» і не тільки по назві, а й у дій
сності. Вона ніколи не була своєму чо

ловікові »бабою«, а була ^дружиною». 
Вже самі сї ймення визначають, як ди- 
вив ся і дивить ся українець на свою 
жінку.

І справді, скрізь по українських се
лах, у які не вїли ся ще московські зви
чаї, чоловік тільки на своїй ріллі голова, 
та й то не зовсім, у хаті ж безперечно 
голова жінка—господиня. Через се я пе
вен, що ті жінки, що з Київа прохали 
державну думу визволити жіноцько з під- 
кормиги, або не Українки, або такі ще 
не вміли бути Українками, занехаяли у- 
країнський побит і рідні звичаї, і самі 
прилучили себе до московского побиту, 
а разом з тим і до жіночої неволі.

Щоб знову стати господинями, яки
ми були їхні прабаби, таким жінкам ско
ріше треба стати свідомими українками.

Українцю і в голову не спадає, щоб 
його господиня, або дочка не мали тих 
самих прав, які матиме він і його сини, 
і не може бути сумніву, що у автоном
ній Україні зараз же буде загальне ви- 
борочне право громадян обох полів.

Через се я й звертаю ся до вас се- 
стри-Українки: підніміть вище голови, 
памятайте що коли ви поневолені, так 
тільки через помосковлення! Ви Україн
ки, а Українки були і мусять бути віль
ними і рівноправними з чоловіками, бо 
вони їм подружжа, вони господині! 
Швидче станьте сьмідомими Українками 
і приверніть до того с :ої'х чоловіків і ді
тей! Вчіть дітей рідній мові, навчайте їх 
рідним пісням і рідним звичаям! Візьміть 
ся спільно до національної справи! За
сновуйте українські просвітні товариства, 
або прилучайтесь до тих просвітних това
риств, що вже істнують і вірьте, що не 
багато мине часу, як Україна стане 
справді Україною, і не можливі будуть 
тоді по українських земських зібраннях 
суперечки про те, якою мовою треба 
вчити українських дітей по школах, бо 
самі земські гласні і їх діти говорити 
муть мовою українською

Не далеко ходити за доказами, що 
жіноча сила — велика сила і може на
віть скелі снорушати. Покохала свідома 
Українка Німця, людину иншої культури 
і щож ми з того бачимо тепер? Син 
Німця Шрага, Ілля Шраг, через жіночу 
силу своєї матері-Українки став у дер
жавній думі на чолі оборонців рідного 
краю своєї матері, нашої понівеченої 
України!... Слава славній дочці України, 
матери нашого національного діяча! 
Слава!

Дайтеж, любі сестри, більше нам та
ких обооонцїв! Поможіть братям вашим 
і чоловікам струсити з себе ту млявість, 
що через вікові утиски їх волі, сповила 
їхні душі... А ви дівчаточка, веселі укра
їнські зіроньки, не віддавайте свого ко
хання тим, хто відцурав ся своєї матері 
України, памятаючи, що хто забув матір: 
то той може забути й жінку, і хто зра
див матері то той певне зрадить і дру
жині.

(Копець буде).

Просто іішшті передплату.

Н о в п н і; в.
— Календар. В і в т о р  ни к : руско-кат. Аґа- 

тоника; римо-кат. Розалїї діви. — В с е р е 
д у : руско-кат. Іринея; римо кат. Лавентия.

—  Є . Е. Митрополит Шептицшй вернув з Ри
му в суботу, а в середу виправляє ся з пут- 
никами в подорож до сьв. Землі.

— Прошу відкрити шелом ! Якийсь безімен
ний сьвященик з Самбірщини жалує ся в 
•Ділі» що директорка самбірскої видїлової 
школи не хоче принимати замісцевих учениць, 
поки не покаже ся, чи для місцевих буде 
місце, покликуючи ся на дотичне розпоря- 
дженє ц. к. Ради шк. кр. Задля того звертає 
ся він прямо на мою адресу, що я »посьмів 
успокоювати руский зегал«| і щоби я тепер 
дав руским родичам раду, де они мають за
писувати своїх доньок, якби я був ц, к. Ра
дою шк. краєвою, або єї президентом а бодай 
віцепрезидентом. Супроти того я констатую 
передовсім, що я є ‘/„ -О Ю  на повній сесиї ц. к. 
Ради шкільної, а ’/и  на першій секциї, до ко
трої належать народні і виділові школи і учи-



з

тельскі семінариї, отже як з сего легко об
числити можна, мало там оден голос на 32, 
взг.іядно на 14 членів, сам не видаю розпо
рядків, анї сам їх зміняти не можу. Длячого 
як раз виключно до мене звертає ся сей без
іменний сьвященик, не можу зрозуміти, ноза- 
як в І. секциї засідає також крилошанин Бі- 
линиский, а в Радї шк. кр. є ще членами ди
ректор Савицкий і проф. др. Студиньский.

Длятото я прошу уклінно передовсім о 
відповідь, де то сей сьвященик вичитав, що я 
•сьмів успокоювати руский загал«, а відтак 
прошу відкрити шелом, а тоді я дам відпо
відь що до посилана доньок до шкіл також 
отверто, бо за свою діяльність приймаю повну 
одвічальність прилюдно, а стріляне з поза 
плота уважаю недостойним поважного мужа.

У Львові дня 2. вересня 1906.
Олександер Барвгньский.

— Пожарний Сокіл в Дрищеві повіта підга- 
єцкого основано як філію львівского »Соко- 
ла«. Статути нриняло уже ц. к. Намісництво.

— Філ я академичної (русксї) ґімназиї у Льво
ві. Мінїсгер иросьвіти рескриптом з дня 27. 
липня 1906 р. ч. 10128 установив в академи- 
чнй ґ мназвї у Львові філію з днем 1. вере
сня 1906 р. Філія має зорганізувати ся в слі
дуючий спосіб: 1) 3  головного заведеня має 
ся відділити но два відділи з першої і другої 
кляси і по однім з третої і четвертої, так що 
ново утворене заведене має складати ся з чо- 
тирох низіних клас в шести паралельних від
ділах. 2) Управа заведеня має бути иоручена 
окремій личности, якій за труд буде признана 
річна винагорода в сумі 800 корон. Кромі сего 
учительский труд управителя обнижить ся до 
половини нормального числа тижневих годин 
науки. 3) Учити в 1906,7 шкільнім році будуть 
учителі головного заведеня. Від 1907/8 шкіль
ного року утворить ся для філії окремий 
етат, який складатиметь ся крім управителя 
з шести дійсних учителів. Філія одержує та 
кож окремого помічника терцияна.

— Наруга над правами рускої мови. З Над-
вірнянщини описує донисуватель „Діла" п. 
Перерісшій: Ц. к. Староство в Надвірній при
слало до 1) Дмитра Клюфіньского, 2) Василя 
Воднарчука, 3) Михайла Сирочиньского Федо
ра, 4) Михайла Ставарского Якова і 5) Івана 
Яворского з Переросли якісь письма, писані 
в польскій мові. Сі люди уміють вправдї тро
хи по руски читати і писати, але по польски 
нї читати нї писати не уміють. Оглянули ся 
в селі сюди-туди, нема кому прочитати поль- 
ского письма. Але бояли ся, аби не понесли 
якої шкоди через то, відослали письма назад 
до староства, а на кождім написали: „Проси
мо нам прислати по руски, бо сеї мови не ро
зуміємо". За якийсь час приходять тим самим 
людям знов якісь письма. Кинули ся шукати, 
аби хто прочитав і на щастє найшли одною. 
Той прочитав тай каже: „Се прийшло зі ста
роства, абисьте там ставили ся 1. червня, а 
як нї, то дістанете кару 50 корон". Люди 
прийшли до староства, а там комісар каже:
• Уже вас не треба. А чомусьте вперед не 
прийшли?» — „Бо по польски не у.мією, а на 
той час не було в селі нікого, що вмів би нам! 
прочитати. А тепер найшов ся, то ми прий
шли". — »Ну-ну! А за то, щосьте тогди не 
прийшли, маєте по 20 корон кари». Люди счу- 
дували ся, але призвичаєні уже до такого по- 
стуиованя, зголосили рекурс. А як прийшли 
вироки на письмі (ч. 15039 з 30/6 1906), знов 
по польски писані, то внесли рекурс до намі
сництва, що нічого не винні, бо не мали на
міру „не слухати" старости, лиш не вміли по 
польски, а впрочім після законів власти адмі- 
нїстрацийні в Галичині обовязані з рускимиї 
сторонами переписувати ся по руски. Рекурс 
подали 7. липня і думали, що бодай на два- • 
три роки збули ся клопоту з панами. Але де' 
там ? Незадовго прийшла і відповідь з намі
сництва (ч. 22143 знов по польски), з котрої 
довідали ся, що кара наложена на них паном 
комісаром затверджена, бо і^гук роїзкі іезі 
І§ гу к іет  м 'еїгп^іггпут игх^сіом'ут с. к. 
\¥Іа(І2 адтіпІ8ігасу]пусЬ« і длятого »с. к .  

Яіагоєїм'о Ьуіо иргахтіопе сіо и2у\рапіа до

чити з приємностию, що є повна надія най- 
гарнїіїшого розвитку сего першого у нас того 
рода наукового заведеня, скоро суспільність 
поперла єго зараз на самім початку так, що 
зголосила 29 дїтий до І. кляси, а науку зво
дили ласкаво обняти самі напдобірнїйші учи
тельок! сили. Хто інтересуєсь близше сим ді
лом і кому на серци висше образованє на
ших доньок, зводить взяти участь в торжестві 
отвореня сеї ґімназиї. — За Монастир СС. Ва
силиянок у Львові: С. Володимира Філевич.

— Виділ Руского Товариства педаґоґічного 
перепрошує на сім місци всіх, що на свої 
письма до виділу не дістали доси відповіди. 
Члени виділу пороз'їздились були на час шкіль
них ферий для відпочинку на сьвіжий воздух, 
тож і спинилась робота в канцелярій. Від дня 
1. вересня вернули всі до своєї роботи, кож- 
дий на свою позицию, щоби служити загаль
ній справі.

— З ц. к. дирекциї зелїзниць державних.
З огляду на се, що в оеїнних місяцях висту
пає звичайно сильнїйша потреба возів до пе
ревозу продуктів рільних, дров, вугля, коксу 
і т. п. звертає ся увагу інтересованих фірм, 
щоби зводили вже тепер заосмотрювати ся 
н потрібні ім запаси вугля, дров, цегли вапна 
і т. п.

— Найвисший „дерихмара". В Новім Йорцї 
стане небавом будинок, котрий буде вповні 
заслугувати на назву правдивого „дерихмара". 
Іменно компанія Зінґера, акцийного товари
ства машин до шитя, будує для себе дім, ко
трий має мати 594 стіп висоти, отже буде 
висший як веї доси звістні будинки, з котрих 
найвисший „Парк Ров" в Новім Йорцї єсть 
високий на 382 стіп. Низша часть нового бу
динку буде мати 15 поверхів, а на нїм стане 
вежа на 45 поверхів. По вежи Айфля буде 
дім Зінґера найвнешою будівлею на сьвітї. 
Кошт будови винесе 112 мілїона доларів і буде 
готовий за два роки.

— Про гаолян, пише ще «Громадська Дум
ка» таке: „Виявило ся, що Гаолян росте у 
нас дуже добре і саме тепер достигає. Ки
тайці мають з Гаоляну велику користь: зерно 
з него таке, як конопляне еїмя, варять з не- 
го кашу, годують ним кури, коні і товар. Ро
сте він високо, аршинів зо три заввижки, у- 
кривають ним хати, городять плоти, плетуть 
кошики, вють верівки, роблять рогожі. Корі- 
нєм топлять. До того ще Гаолян дуже родю
чий: з одного зерна видає кущик, з якого 
можна зібрати чверть, а то і пів фунта 
еїмени.

— Дальший репертуар руского театру в Бе
режанах Саля тов. „Надії". Початок точно о 
год. 8. вечером. Абонамент на 6 вистав 10 
кор. (Білети продає торговля п. Юзичиньского 
і п. Гервого).

Ві вторник дня 4. вересня с. р. »На сї- 
ножати, народна оперета Яновскої, (коломийка 
в 4 пари укладу н. Нїжаяковского). Розпічне:
• Весїлє при лїхтарнях«, оперетка в Ід іїО ф ен - 
баха.

В четвер дня 6. ререеня е. р. »Користна 
посада» (Хабарники), славнозвісна комедия в 
5 діях Островского.

В суботу дня 8. вересня с. р. «Катерина», 
опера в 3. діях Аркаса. Музика побільшена!

В неділю дня 9. вересня с. р. •Наймич
ка», образ народний зі сьнівами і танцями в 
5. діях Карпенка Карого.

XV \\'е2\\’апіас1і рггегпасгопусії (11а гекигеп- 
Іо\¥ <1о )атоіепіа зі§ XV игг^сігіе, а иіу^оіохіуа- 
піе \ге2\гагї XV і у т  )§гуки піе имсаіпіаїо ге- 
кигепіоху 0(1 оЬочсіахки гасіойс^ исгупіепіа 
х¥егхх’апіи“. І за то, що бідні люди не уміють 
по польски, мусять заплатити разом 100 ко
рон, крім того приневолені вони утримувати 
собі товмача, що уміє по польски, бо боять 
ся, аби знов коли не попасти в таку біду і не 
заплатити за дурно-пусто тільки грошин. З 
уваги, що засуджені бідні зарібники, просить 
ся усїх патріотів надсилати добровільні дат
ки, хотьби і найменші на заплачене кари на 
руки Дмитра Клюфіньского в Переро.ли, по- 
чта Тарновиця лісна.

— Україньска мова в православній церкві.
ОрГан подільского духовеньства »Водолія» пи
ше з Каменця Подільского: В понеділок 27. 
серпня, в навечеріє вразника Уепенїя Божої 
Матери, в кладбиіценьгкій церкві зібрала ся 
по дорозі більша громада поломників, які по
спішали в город з нагоди наступаючого від
пусту в архиєрейскій Успеньскій церкві. Під
час литургії сему зборови богомольців вило
жив настоятель церкви науку про сьвяте єван- 
гелиє на україньскій мові. Се. евангелиє — 
говорив проповідник — се Боже письмо до 
людий. Всякому християнину приємно читати 
се письмо. Наш Архиєрей — Єго Преосьвя- 
іценьство Преосвященїйший Партеній, єпископ 
подільский, брацлавский, багато потрудив ся 
біля перекладу сего Божого письма на нашу 
рідну україньску мову. По благословеню Свя
тійшого Синода сей переклад напечатаний і 
відданий до всенародного ужитку. 1 так тепер 
маємо можність читати письмо Боже рідною 
мовою. Після сего проповідник прочитав з е- 
вангелия уступ дневному святому Мат. XI. 
27—30 зразу по славяньски, а опісля рідною 
мойЬю. Богомольці слухали читане з очеви 
дною увагою. По відправі письменні богомоль
ці запитували, деб то можна роздобути сьвяте 
Евангелиє. їм подано адресу. Тогож дня по
учене про сьв. евангелиє на україньскій мові 
було повторене на вечірнії перед новою юр
бою богомольців. — Честь за се каменецкому 
духовеньству і честь інїцияторови сего руху, 
перекладчнкеви св. Евапгели.ї на україньску 
мову єн. Партенїєви!

— В'сти з України. Просвітнє товариство 
на Кубані. Дня 25 серпня в Катерінод <рі скли
кають ся перші загальні збори »Кубаньского 
просвітного товариства». Товариство має на 
меті зєднати до купи усіх Українців на Куба
ні, підняти просвіту і ровгорнути національну 
самосьвідомість україньского народу. У відо
зві, яка закликає на ті збори між иньшим 
сказано: «настав вже той час, коли українь- 
ська їнтелїгенция, одірвана довгий час від 
свого народу і помоскалена — повинна піти 
новим шляхом, повинна повернутись до свого 
народу, розгортаючи національну самосвідо 
мість і веї національні україньскі сили. Упо
рядники зборів вже намітили широкий і ці
кавий програм дїяльности товариства, для 
того на перших зборах будуть обібрані ось 
які комісиї. 1) комісия поширення і роспо- 
всюдження україньских книжок і часописей; 
2) видання книжок для народу; 3) закладання 
народних бібліотек-читалепь: 4) органїзациї 
недільних (воскресних) шкіл і вечерових ви
кладів (курсів); 5) органїзация літературно- 
музичних вечерниць і зібрань для народу 
і 6) для україньских вистав — спектаклів. 
Від щирого серця вітаємо україньских братів 
за Чорним морем на Кавказі і бажаємо по
спіху новому товариству. — В Катеринослав- 
іцинї во всіх повітах скінчили ся уже ви 
бори до «землеустроїтельних комісій». Всі 
селяне одмовились приймати участь в сих 
виборах, через те, що комісиї збірають ся без 
призволення Державної Думи. —Не вдало ся!

— Отворенє новооснозаної приватної рускої 
ДІВОЧОЇ ґімназиї СС. Василиянок у Львові при 
ул. Длуґоша ч. 17. відбуде ся дня 4. с. м. не 
як було оголошено попередно о год. 8, але о 
9. рано торжественним богослуженє.м в цер
кві монастирскій при ул. Зибликевича ч. 24. 
При сій нагоді може Заряд монастира зазна

Наука, штука, література

Рідний Край, Часопись політична, еконо
мічна, літературна і наукова. Виходить раз на 
тиждень у Полтаві. Зміст: Вступна статя. — 
Рідна справа. А. Вудія. — Про землі, з яких 
складаєть ся Русь-Україна і про людність, яка 
її заселяє. Л. Падалки. — Оповідання з істо
рії українського народу. Гр. Коваленка. — 
Огляд каталогу Полтавського недагогичного 
бюро. Д. В. — По Україні. —Ж итя в Росиї.— 
Що дієть ся по инших державах. — Дописі.— 
Бібліографія. — Оповістки. До статті Л. Па
далки додається карта Русї-Українн.
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— Промінь суспільно-науковий орґан укра- 
їньского учительства. Видає Комітет редакции- 
ний зложений з Буковинців і Галичан. Зміст: 
Реорґанїзация учительских семинарий в Чер
нівцях* (І. Карлик). — «Взаїмна поміч учи- 
тельска*. — Учительскі курси в Київі (Г—ий) 
— Хто причинявсь до упадку україньскої ґі- 
мназиї в Кіцмани? (3. Щ.). — Із конференций 
окружних в Галичині: (3 Сокальщини. З Жов- 
ківщини. З Гіеремишляньщини. — Розвій на 
родного шкільництва на Буковині. Написав 
Ілярій Карбулицький (Дальше) — Фейлетон: 
Наш альбом: В школу. (Дмитро Макогон). — 
Діти і революция (В. Л.). — Всячина. — Кни
жки заслані редакциї. — Анонси.

Телеграми
з д н я  3 . вересня 1306.

Тїшин. По величних овациях вчера 
неділю, як день відпочинку, цісар виїхав 
нині ’/«7 рано на терен маневрів.

Хеб. Вчера отворено тут католицкий VI 
конґрее; відбули ся два повні засїданя.

Петербург. Місцева телеграфічна аґенция 
доносить, що в Тулі застрілено осьми револь- 
веровими стрілами президента окружного су
ду Решєтова. В Гродні кинено бомбу на від. 
діл полїциї і зранено пять осіб. До при був
шої патрулі почато стріляти; по дві особи 
зранено по обох сторонах. Також в Лїбаві 
прийшло до обопільної стрілянини війска 
і укритих в острілюваних в домах револю 
ціонорів. Зранено кілька приватних осіб 
і поліцаїв, а арештовано 23 мущин і 39 
жінок,

Кольонїя. Кбіп. Уоікзгі^. доносить, що 
для безпечности міністрів розпоряджено на 
будуче, що кождий урядник якого небудь мі
ністерства, який удає ся на авдиєнцию до 
иншого міністра, має показати перед вступле 
нєм до салі принять відповідну посьвідку своєї 
зверхности. Окрім сего має про виставлене такої 
посьвідки се міністерство повідомити телефоні
чно даного міністра. Офіцери мусять мати картш 
заосмотрені фотографією і то поіменні карти. 
Надто кожда така карта мусить носити під
пис Генерала дивізиї. Вкінци одіж приватних 
осіб, які удають ся на авдієнцию, будуть пе
ред входом до салі перешукувати аґенти по
літичної полїциї. — Виходить на Ґоркого ав
диєнцию!

до н аш наж -ш ітічного  і куль
турного житя

Поєднане руських партий 
и проектований в тій ціди згізд

ві Львові.
Письмо до Редактора „Правди**.

(Дальше.)
А вглубляючи ся дальше в факт вибору 

о. Качали на посла з Тарнова -- Бохні, смів 
би я тих панів з старої партії спитати: пі 
сля яких прецеденций збув ся той факт? 
Не після того, як отця Качалу вимазано Ра
дою Руською з листи кандидатів на округи 
виборчі руські, а як, коли поми.мо того мав 
він всі шанси бути вибраним, зі сторони ста
рої партиі, всіми способами интриговано, що
би єго не вибрано? А поступаючи за тою 
ниткою в зад, здибуємо ся знову с подібним 
и не менше поучаючим фактом. Покійно
го Лавровського викинено з листи кандида
тів на посла до сойму, и він добив ся вла 
сним старанєм мандату з міста Стрия. Гово
рено потому старою партиєю, що він вибра
ний зістав Жидами и Поляками, хоч то тіль 
ко в половині була правда, бо чей в Стрию 
находять ся и руські міщапе. Щож доказу
ють ті факта. Може то, що ті люде, бо не 
догоджено іх амбициі, просто кинули ся в 
ворожий табір? Ні! ті факта доказують щось 
зовсім інакшого. Побіч переконань Ради 
руської, чи старої партиі зродили ся ин

ші переконана, котрі добивали ся, в яки 
небудь спосіб виявлена, манифестациі. Рада 
руська хтіла іх знехтувати, отже проломили 
вони собі дорогу там, де Рада руська сего не 
сподівала ся. Так се ніяке накладане с По 
дяками, — се протест против узуріїациі ди 
ктаторства, се протест против нивеляциі на 
родноі думки руської на свій лад Радою Русь 
кою, се протест народовства, — и нічого 
більше. Були ті люде поправді не спосібні 
заступати нарід руський ? Яко нолитики сто 
ялн вони вище може но над всіх, котрих Ра 
да руська межи своіми кандидатами виказа 
ла. Яко громадяне руські мали вони більше 
заслуг за собою, як инші кандидати на по 
слів. їх апостазия не була доказана. Але ви 
сокий ареопаг Ради руськоі відкинув іх тому, 
бо вони представляли певні диференциі пере
конань, котрих він не тілько пошанувати, але 
увзгляднити не уважав за потребне, заоктро 
івши публичну думку, своі переконана и по 
гляди поставивши яко єдине мірило правова 
тости ба,! навіть принадлежности народноі 
А результати такого поступованя були:

1) що Рада руська, позбавляючи себе 
вопливу свіжих соків, приняла вид зашкара 
лупілости, и неживотности;

2) той загал, котрого вона репрезентува
ти думала, захорупав на апатию, безідейність 
ненорадність;

3) що вамірева твердість характеру роз
пустила ся в незвичайній мягкосіи, бо без- 
дільности.

А то все тілько на користь ворогів на
ших вийти мусіло. Отже чистісенька полити- 
ка а 1а Роїакоху м’2£І$с1ет Кизіп6\¥.

Що до самого пляну знехтованя наро
довців через таку зашкаралупленість в собі, 
то сталося, — що звичайне в таких разах 
стаєть ся, — що народовці коли, люде староі 
партиі и не счули ся, виросли по над іх голо 
ви. Перемочи нас, наклоннти, щоб ми від на 
ших переконань відстали, — се справедливо 
безглузда мисль. Не змогли люде староі иар- 
тиі того зробити, коли ми були «мальчика- 
ми«, коли ми були горячими «молодиками*, 
коли ми були маленькою, «молоденькою пар 
тийкою», то не пора се зробити нині, коли 
ми стали мужами, колисьмо пазаймали всякі 
позициі в народі и трудом и працею на тих 
в очах народу утвердили ся. Священьстве, з 
котрого стара партия найбільше адгерентів 
рекрутувала, м іє  нинька межи собою богато 
народовців.

Ті люде окупили крваво своє становище 
в народі. Маю досить добрий перегляд в сій 
справі, и можу виказати, що вони найгірші 
посади займають, а стосунково дуже мало 
кому своіми прозьбами докучають, бо не хо
чуть в конфликт з своіми переконаними вхо
дити.

Так ми нинька, ті так звані „мягкі«,ду 
же вже затвердніли в наших переконанях. 
видерти нам іх не ма ніякоі сили на світі, —- 
ми сміло до них признаєм ся, и готові за них 
до дослідного бороти ся.

Так само не ма спгсобу, щоб нас чим 
небудь зашахувати, або зигноровати. ГІовище 
привів я факти відносячі ся до вибору в по
сли О. Качали и покійного Лавровського ким 
пищим, з причини оминена іх кандидатур в 
листі з курий сільских. Навів я іх ті факти 
тому, щоби показати, що переконаня тих лю
дей протерли собі дорогу в який небудь спо
сіб на перекір Раді руській.

(Дальше буде).

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

З Іцкан 12 20*, 610, Г40, 5-45, 9’05*
„ Кракова 231*, 5’50*, 8'45. 130. 5 25,8 40

930*
„ Підволочиск 7-20, 1145, 220, 5’50, ІО’ЗО*
„ Лавочного 7"29, 11-50, 10 50*
„ Рави рускої 7-50, 450 
„ Станиславова 8 05
„ Самбора 815, Р50, 9-20*
„ Любіня вел. 1Р50* (13[5—16/9 в неділі і

сьвята)
„ Яворова 8-18. 4-37
„ Янова Р 1 5 '(115—30/9), 8 45* (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. свята), 9’25* 
(13/5—9/9)

„ Коломиї 10’05
„ Ряшева 10‘35
„ Тухлі 345 (від 15/6 до 30/9)
, Брухович 7-07, 3’25, 5-30, 8’20* (всі від

6/5 23)9 щоденно і Р45 (6/5 
до 23Ф н неділі і р.-кат. сьвята

Ні  Підзамче.
, Підволочиск 7-05, 1130, 2 08, 5‘35, ЮТ6*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 1245*. Р—*, 8‘35, 245,6-35* 

8-25 10-05*
Іцкан 2 51*, 6-15, 9 20, 2 40. 10 40*
Підволочиск 6-20, 10 55, 2 21, 6 15*9 50*,
Яворова
Янова

Лавочного 
Самбора
Станиславова 9Т0*
Велзця 
Ряшева 
Коломиї 
Рави рускої 
Перемишля

Стрия
Брухович

6 55, 6-—*
9-15 (1/5—30/9), 1 35 (13 /5-9 /9  
в неділі і р.-кат. сьвята), 3-14 
18/5—9/9).
7-30, 2-30, 6-25*.

855, 445, 1051

10-45
4-05
з-зо
7-25*. 11 35*
10 05* (від 1/5 до 30/0) Хирова 

Ясла
1110*
6 05, 2-28, 3*40, 6’26* (всі від 6 5 

до 23/9 щоденно). 12 40 (6/5—23/9 
в неділі і р-кат. сьвята).

З Підзамча:
Підволочиск 632, 1Р07, 2 32, 6-27* 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
зозклади їзди ітд. можна набувати через ді
ли , ень в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїз . . ь. пасаж Равсмана ч. 9.

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

С о ї о з з е с т  
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

в і д і .  д о  15. в е р е с н я  190  6.

Нова секзацийна проґрама
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. но 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-1_іїе 
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.
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Відав і відповідає за редакцию: Лез Лзпатиньский.

Відділ депозитовий
прпнимав вклади і виплачуй завдатки 
на рахунок біжучнп. прнциііав_ДО пере
хована панерп вартісні і дав на них

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграннчнпх т. зв.

Депозити сховкові
(8аГе Оерозііз)

За оплатою БО до 70 корон річ
но, депозитар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
диснретно переховувати може своє ман
но або важні документи.

Під тим 8ГЛЯД0М поробив Банк 
• гіпотечний як нандогіднїйші зарядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі денозитовім.
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З друкарні В. А. Шийковского.


